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A program működési elve a minőség, fenntarthatóság, partnerség egységére 
épül.  
Ez azért fontos, mert az önkormányzatiság sosem öncél, hanem a helyi 
társadalom, önmegvalósításának eszközrendszere.  
Így lesz a program a FARKASLYUKIAK PROGRAMJA.  
A programomra csak úgy lehet széleskörű támogatást felépíteni, ha a helyi 
közösség többsége által elfogadott célrendszert tud megjeleníteni. Ebben az 
esetben a település polgáraitól elvárható a közéletben való aktív részvétel.  
 
Kulcskérdés a községünk gazdasági erejének és lehetőségeinek megléte, 
megteremtése, a reális és a pénzügyi helyzetet figyelembe vett ígéretek 
maradhatnak középpontban.  
 
Készen állunk az új alapokra helyezett együttműködésekre és az 
ésszerű kompromisszumokra a település érdekében. 
 

Alapvetés 
 

 biztosított legyen a kötelező önkormányzati feladatok maradéktalan 
ellátása; 

 legyen lehetőség a község lakói számára fontos helyi önkormányzati 
intézmények működésére; 

 megtarthassuk a jelenleg biztosított ellátásokat, színvonalunk 
növelése mellett; 

 gondolkodjunk a község infrastruktúrájának folyamatos 
fejlesztéséről; 

 törekedjünk az élhetőbb környezet kialakítására; 
 segítsük a farkaslyuki munkavállalók elhelyezkedését; 
 járuljunk hozzá a községben tevékenykedő vállalkozók, cégek 

munkahelymegtartó, foglalkoztatást és termelést bővítő fejlesztései 
megvalósításhoz; 

 csökkentsük a hátrányos helyzetű családok leszakadását; 
 biztosítsuk az esélyegyenlőséget az önkormányzati 

munkaterületeken. 
 

 
„Építkezzünk együtt tovább!” 
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A FARKASLYUKIAK PROGRAMJA keretet ad annak a munkának, melyet az elkövetkező 
években el kell végeznünk. Lehetőséget, hogy végre a saját utunkat járjuk, kihasználjuk 
adottságainkat és a saját lábunkra álljunk. Közös célunk, hogy az előttünk álló 
évtizedben Farkaslyuk sikeres község legyen! 
Nyilvánvaló, hogy olyan programot, tervet, ami minden élethelyzetet kezelni tud, 
lehetetlen alkotni. Éppen ezért, inkább úgy tegyük fel a kérdést: mitől lehet sikeres egy 
közösség, például, egy község. Hitünk szerint, akkor, ha világos célokat fogalmaz meg és 
összefog e célok elérése érdekében. Akkor, ha mindenki a saját tudását, tapasztalatát, 
eszközeinek egy részét a közös célok szolgálatába állítja.  
Ennek a szellemében készült a program, a FARKASLYUKIAK PROGRAMJA. 
 
Nem akarjuk ráerőltetni akaratunkat a község lakóira. Nem akarjuk helyettük 
megmondani, hogy nekik mi a jó. Nem ez a feladatunk. Lehetőséget akarunk teremteni, 
kereteket akarunk szabni Farkaslyuk következő évtizedének. Olyan kereteket, melyben 
mindenki megtalálhatja a számítását. Melyben mindenki lehetőséget kap arra, hogy a 
saját és családja jövőjét kiszámíthatóbbá, biztonságosabbá tegye. Egy község ugyanis 
csak akkor lehet sikeres, ha a benne élő emberek, családok is sikeresek! 
 
Talán sokan úgy gondolják, hogy túl ambiciózus az a terv, hogy Farkaslyuk sikeres 
község legyen. Mi viszont úgy hisszük, hogy nem „adhatjuk alább”.  
A község történelme – 100 éves múltja -, az itt élők leleményessége, a minket körülvevő 
természeti környezet bizakodással töltenek el minket. Óriási lehetőség előtt állunk! 
Itt az idő, hogy ne másra várjunk bajaink orvoslásánál. A mi problémáink csak nekünk 
fontosak, csak mi tudjuk ezeket megoldani. Itt az idő, hogy ne keseregjünk tovább. Olyan 
szép község, mint a mi lakóhelyünk, nincs több. Ilyen adottságai csak kevés településnek 
vannak. Olyan talpraesett emberek, mint a farkaslyukiak, csak kevés helyen élnek. 
Farkaslyuk, és a farkaslyukiak sikerre vannak ítélve. Ki kell végre nőnünk 
kishitűségünket, reményvesztettségünket. 
Mindenki véleményére, segítségére szükség van, mindenkire, aki tenni akar 
Farkaslyukért. Ha félretesszük helyi vitáinkat, közös nevezőre jutunk céljainkat illetően, 
és összekapaszkodunk, akkor az előttünk álló évtizedben elérhetjük, hogy Farkaslyuk 
sikeres község legyen. Mi hisszük, hogy Farkaslyuk képes rá! 
 
A településünk jövője szempontjából ennek a programnak nagy tétje van. Egy utolsó 
lehetőség az összefogásra, vagy megtesszük, vagy elértéktelenednek a tulajdonaink. 
Meggyőződésünk, hogy a településünk fejlődésére megfogalmazott stratégiai célok, csak 
az általunk megkezdett úton érhetők el.  A falunak fejlődnie kell.  
Programunk nem csupán egyéni elképzelés, hanem csapatmunka eredménye. Sok 
emberrel megbeszéltük, konzultáltunk szakértőkkel. Kidolgozásánál figyelembe vettük a 
képviselők javaslatait is, hiszen a megvalósítás a jövendőbeli testület széndékán és 
munkáján fog múlni. Azért van könnyű dolgunk, mert alapvető kérdésekben 
egyetértünk, tudjuk miből erednek Farkaslyuk gondjai. Úgy érezzük, az apátiából ki kell 
jönnünk, kellő bátorsággal és ambícióval tegyük a dolgunkat! A stílusváltást viszont 
önkormányzati közös akarattal lehet elérni. Összefogásra képes, a község közösségéért 
tevő képviselőkre van szükség. Arra kell szövetkeznünk, hogy a település járjon jól! 
Beszélgetéseink alkalmával kiderült, hogy ugyan községünk az elmúlt négy esztendőben 
csinosabb, rendezettebb lett, de alapvető problémánkat - a munkanélküliséget - nem 
sikerült megoldanunk. Majd minden családot érinti a munkanélküliség, és az egész 
község égető problémája a fiatalok elvándorlása.  
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Az európai uniós fejlesztések pályázatai csábítóak és 2020-ig még azok is lesznek. 
Ezeket a lehetőségeket mérlegelve az elmúlt időszakban polgármester úr 21 pontban 
fogalmazta meg a javaslatai a megyei közgyűlés felé, amit később kiegészítetett 30-ra. 
Alaposan mérlegelte, hogy az ötletek miként szolgálják a falu jövőjét, illetve a 
településünk működésének biztosítását tartotta elsődleges szempontnak! 
 
A jó és nemes célokat, kezdeményezéseket tovább kell vinnünk!  
A korrigálhatóakat ki kell javítanunk, egészítenünk, azokon bölcsen változtatni 
kell!  
Az új igényeket a szükséglet és realizálhatóság szempontjai szerint időrendi 
sorrendbe kell állítani! 
Vágyálmokat, anyagilag tartósan nem finanszírozható (forgóeszköz szükséglet, 
üzemeltetési költségek) beruházásokat – legyen az bármilyen népszerű – magát 
felelősnek és hozzáértőnek tartó önkormányzati vezetőknek tilos felvállalni!  
Programunk jelentős része természetesen pénzfüggő. Nyilvánvalóan meg kell ragadni 
minden külső forrás (állami és uniós támogatási, pályázati lehetőséget, vállalkozói tőke) 
bevonásának lehetőségét, de ne a források irányítsák a településfejlesztést, a 
településképet, hanem az itt élő polgárok valós igényei!!! 
Az önkormányzati törvényből ránk háruló kötelezettségeket – többek között a helyi 
közutak, temetők, óvodai ellátás, egészségügyi és szociális, családvédelmi ellátás, 
közvilágítás, egészséges ivóvíz, kisebbségi jogok biztosítása stb. – természetesen és az 
eddig elért eredményeket megtartva, ahol célszerűbb kistérségi együttműködésben kell 
teljesítenünk. 
Az ÉLHETŐBB szó nálunk nem gigantomániás beruházásokat, erőn felüli ingatlan 
fejlesztéseket jelent, hanem a jó közérzet, az emberekkel - és azok egymással - való 
kommunikációjának megteremtését és javítását, az emberek közügyekbe való 
bevonását, a civil kezdeményezések támogatását, a civil kurázsi erősítését jelenti. 
 
A képviselők vegyék megtiszteltetésnek, hogy vezethetik a községet!  
 
Munkájukkal, példamutatásukkal és ne a „hatalommal” érdemeljék ki a köz tiszteletét! 
Tiszteletben tartva a nép döntését a maximális és igényes, hozzáértő, felkészültségen 
alapuló együttműködésre kell építeni. A testületi munkában csak az észérveknek és a 
közérdeknek lehet helye. 
 
Hosszútávú célunk legyen, hogy: 
 
× Farkaslyuk ne csak szavakban és eseti nekibuzdulásokban legyen a Hegyhát 

„fővárosa”! 
× Olyan „főváros” legyen, melytől lehet kérdezni, tanulni, segítséget kérni, mellyel 

jóban-rosszban lehet együttműködni!  
× Ahova jó szívvel jár be az ember az ügyeit intézni, egészségét karbantartani, 

bevásárolni, művelődni, szórakozni és egyáltalán együtt lenni! 
× Farkaslyuk nyugodt, szép környezetével aktív kikapcsolódást biztosítson a 

lakosság és a vendégeink számára! 
  

Ehhez kívánunk Mindannyiunknak jó erőt, egészséget,  
kiváló együttműködést és munkasikereket! 
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A gazdasági élet  szabályozási, adózási stb. feltételrendszerét az állam határozza meg. 
Ismeretes, hogy az új kormány milyen ígéreteket tett a gazdasági válság megoldására, a 
gazdaság dinamizálására, munkahelyteremtésre. Reméljük, hogy az ígéretek mielőbb a 
megvalósítási szakaszba érnek és helyi szinten is érezzük ennek hatását, tudunk élni a 
feltételek javulásának lehetőségével. 
Az önkormányzat, a polgármesteri hivatal a gazdasági életben helyi szabályozó, 
ösztönző, katalizátor szerepet tölt be. Kérdés ennek a hatékonysága, minősége. Van 
javítani való és új feladat bőven. A termelői, kereskedelmi, szolgáltatási színvonal és 
ellátottság javítása elemi érdek nemcsak a családok boldogulása, a lakossági közérzet 
javítása, hanem a községi adóbevételek, a községfejlődéshez való hozzájárulás, a civil 
mozgalmak anyagi és erkölcsi támogatása szempontjából is. 
A helyi „kormányzás” elsősorban a helyi adók megállapításában, építési és egyéb 
szakhatósági szabályozásban valósul meg. Az adóztatást arányosan, a vállalkozások 
terhelhetőségét figyelembe véve kell korrigálni. 
Egyaránt káros: 

 egyrészt népszerű és felelőtlen ígéreteket tenni az adóterhek csökkentésére 
(községi bevétel kiesés), 

 másrészt az adózást, mint pusztán bevételi kérdést kezelni. 
Hosszú távú cél az adóalanyok körének bővítése, elsősorban új munkahely teremtések 
ösztönzése révén. 
Teljesen természetesnek kell lennie annak, hogy a munkahelyteremtés, új ipari, 
kereskedelmi és szolgáltatói vállalkozások letelepedésének elősegítése nem történhet a 
jelenlegiek egyértelmű rovására. A tisztességes és egészséges, szabályozott gazdasági 
versenynek kell teret biztosítanunk. 
A közbeszerzésekben, fejlesztésekben, egyéb, az önkormányzatok és intézmények által 
kiírt, rendelt munkáknál – a jogi szabályozás és az üzleti etika normáin belül – előnybe 
kell részesíteni a helyi, környékbeli vállalkozókat, hiszen azok fejlődésén, bevételeik 
növekedésén keresztül (szinte automatikusan) nő az önkormányzat adóbevétele, javul, 
de legalább nem romlik a foglalkoztatási helyzet! 
A kereskedőknél, szolgáltatóknál szorgalmaznunk kell a lakosság igényeihez jobban 
alkalmazkodó (akár szezonális, heti változó) nyitva tartást. 
Egyértelműen szabályozni kell a piaci, mozgóárusi kereskedelmet, azok adóztatását meg 
kell oldani. 
Átgondoltan eltervezett és szervezett közmunkaprogrammal a szakképzetlen 
foglalkoztatási gondok enyhítése szükséges. A munkáért bért és nem segélyt kellene 
adni. Természetesen az ezen cél megvalósításához történő „átmenetet” humánusan, de 
szigorúan és rendíthetetlenül kell megvalósítani. Először munkát kellene adni, utána 
lehetne megkövetelni a munkavégzést. 
Változatlanul kiemelt cél Farkaslyuk és térsége idegenforgalmának, turizmusának, falusi 
vendéglátásának fellendítése. Túl kell lépni a propaganda és tervezgetés esetlegességein. 
Meg kell szervezni az érdekelt önkormányzatok, vállalkozások, vállalkozók valódi és 
célirányos, feladatorientált együttműködését. 
Támogatni kell az őshonos magyar növények, állatok újrahonosítását, a biogazdálkodást, 
az eziránt érdeklődő és már működő családi, vállalkozói törekvéseket. A helyi 
termelvények feldolgozóipari, tartósítóipari (gyógynövény, hús, tej, méz, termelés, 
gyűjtés, csomagolás, palackozás, fafeldolgozás, kézművesség stb.) raktározási és 
kereskedelmi (helyi piac megvalósítás) infrastruktúráját is fokozatosan, - pályázati, 
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vállalkozói, állami és önkormányzati pénzek társításával – nem nagyüzemi szinten, meg 
kell teremteni. Ez segíti az önfoglalkoztatást, a foglalkoztatást, célt és értelmet ad a 
mindennapi vidéki élethez, vonzza az idegenforgalmat, az idetelepedést, csökkentheti a 
fiatalok elvándorlási kedvét és kényszerét. 
A képviselő-testület, a hivatal ebben fontos és meghatározó katalizátori és információs 
funkciót kell, hogy betöltsön, segítve az ezzel hivatalból, hobbiból tevékenykedő 
szervezeteket, civil kezdeményezéseket. 
Az értelmes élet, munka, művelődés, pihenés és szórakozás ötlettárháza szabadon 
bővíthető. 
  
Nem befejezve feladataink felsorolását, néhány ütemezett teendő: 
V óvoda bővítése, ha szükséges új óvoda létesítése, 
 

2014 Tervezés előkészítés, tervező kiválasztása. 
Pályázat előkészítés 

2015 Tervezés 
Pályázat beadása 
Pályázat sikeressége esetén megvalósítás 

 
V körülkerített, védett játszótér, 
 

2014 Tervezés előkészítés, tervező kiválasztása. 
Pályázat előkészítése. 
Helyszínek kiválasztása. 

2015 Pályázat beadása 
Pályázat sikeressége esetén megvalósítás 
ha nem sikeres a pályázat, saját kivitelezésben megkezdeni 

2016 - 
2019 

Megvalósítás 

 
V egyéb állagmegóvási és őrzési feladatok (folyamatosan), 
V rendezetlen és gyorsan orvosolható lakossági, vállalkozói igények teljesítése 

(folyamatosan), 
V civil kezdeményezések felkarolása, támogatása, hagyományápolás segítése 

(folyamatosan), 
V további fedett, szabályos buszvárók létesítése, a régiek korszerűsítése 

(folyamatosan), 
V csapadékvíz elvezetés megnyugtató rendezése, 

 

2014 Tervezés előkészítés, tervező kiválasztása. 
Pályázat előkészítése. 
Helyszínek kiválasztása. 

2015 Pályázat beadása 
Pályázat sikeressége esetén megvalósítás 
ha nem sikeres a pályázat, saját kivitelezésben megkezdeni 

2016 - 
2019 

Megvalósítás 
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V elhagyott, nem lakott ingatlanok gyomtalanításának, rendben tartásának 

kieszközlése, illetve ütemezett rehabilitációja/felszámolása/helyreállítása: 
o 2015-ben: 

Á az „ENSZ” épületének megvásárlása, a rendelkezésre álló know-
how alapján tanulmány elkészítése a hasznosításról, illetve 
képviselő-testületi döntés a hasznosításról 

Á az Avar út 10-es ingatlan felszámolására intézkedési tervet fogad el 
a képviselő-testület 

Á az Esze Tamás út 2/1-es ingatlan megvásárlása és felújítása 
Á az önkormányzati tulajdonba, illetve az állami tulajdonba került 

volt martinsalakos ingatlanok rehabilitációjára intézkedési terv 
készítése 

Á a Völgyes út 20 – 30-as ingatlan rehabilitációjára tanulmány 
készüljön 

Á az Erkel Ferenc út 3/2 és 3/3-as önkormányzati ingatlan 
hasznosítására javaslat, intézkedési terv, tervezési munkák 

o 2016-ban: 
Á az „ENSZ” épületének a döntés szerinti munkavégzések 

megkezdése 
Á az Esze Tamás út 2/1-es ingatlan helyreállítása 
Á a Völgyes út 20 – 30-as ingatlanok rehabilitációja 50 %-ban 

elkészül 
o 2017-ben:  

Á az Esze Tamás út 2/1-es ingatlan hasznosítása 
Á a Völgyes út 20 – 30-as ingatlanok rehabilitációja 100 %-ban 

elkészül 
Á az Erkel Ferenc út 3/2 és 3/3-as önkormányzati ingatlan 

hasznosítása 
o 2018-ban: 

Á jelentés az önkormányzati tulajdonba, illetve az állami tulajdonba 
került volt martinsalakos ingatlanok rehabilitációjáról 

 
o 2019-ben: 

Á „ENSZ” épületének végleges állapota  
V helyben lakó körzeti megbízott rendőr és/vagy polgárőrség (folyamatosan), 
V a turizmus vérkeringésébe való bekapcsolással, környezetbarát 

munkahelyteremtéssel, helyi termények feldolgozásával (erdei és 
gyógynövények) üdülő falu funkcióval, élővé és perspektivikussá tenni a 
községünket (folyamatosan), 

V egyéb célok adaptálása a helyi adottságokat figyelembe véve (folyamatosan). 
 
Az alábbi feladatokra, területekre kiterjedő célrendszer és az ezekhez kapcsolódó 
stratégiák megalkotása, valamint az ezek mentén történő gazdálkodás segíthet a 
település működőképességének fenntartásában és továbbfejlesztésében.  
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A célrendszer, illetve az ehhez kapcsolódó stratégiai elemek területei a következők 
lehetnek: 

 Településműködési jelleg és alternatívák. 
 Elérendő főbb társadalmi, lokális és gazdasági célok hosszabb távon.  
 Életminőségi meghatározások.  
 Lakossággal való kapcsolat minőségi kritériumai.  
 Termelő, termelő-szolgáltató szférával való kapcsolat. 
 Korszerű döntési és szervezeti mechanizmusok kialakítása. 
 Korszerű vagyongazdálkodás. 
 Korszerű szolgáltatások és szervezetek. 
 Korszerű költségvetési tervezés és gazdálkodás. 
 Az Európai Unió-s tagságunkhoz illeszkedő projektálási rendszer, addicionalitások1 
és az abszorpciós2 feltételek megteremtése. 

 Térségi szerepkör behatárolása, és kihasználása.  
 Turisztika és távlatai. 
 Településszerkezet összetétele. 
 Helyi hagyományok és erények életviszonyokba történő illesztése. 
 Művészeti, művelődési területek életképes környezetének megteremtése.  
 A település kulturális jellegéből eredő előnyök és terhek.  
 Munkanélküliség kezelése. 
 Szociálpolitikai kérdések és célok. 
 Lakásprobléma kezelése. 
 Környezetvédelem. 
 Sport, oktatás. 
 Szolgáltatások, üzletpolitika. 

 
A program ÁÌÁÐÖÅÔïÓïÂěÌ ËĘÖÅÔËÅÚÔÅÔÅÔÔ ÔïÔÅÌÍÏÎÄÁÔÏËȟ ÁÍÅÌÙÅË ÁÚ ÁËÔÕÜÌÉÓ ïÖÅÓ 
ËĘÌÔÓïÇÖÅÔïÓÂÅÎ ËÅÒİÌÎÅË ÔÅÒÖÅÚïÓÒÅ: 

 
υȢ /ÔÔÈÏÎÔÅÒÅÍÔïÓ 

 
Cél: A lakosság létszámcsökkenésének megállítása és annak támogatása, hogy 
javuljanak az itt élők életkörülményei.  

 2015-ben az üresen álló telkek beépítésére intézkedési tervet fogad el a 
képviselő-testület 

 a közművesített úthálózatok felújítása 
 a csapadékvíz rendszer rekonstrukciója 
 
φȢ #ÓÁÌÜÄ ïÓ ÉÆÊĭÓÜÇ 

 
Cél: olyan községi környezet biztosítása, amely családbarát, ösztönzi a 
gyermekvállalást és segíti a fiatalok érvényesülését.  

 az EU-s szabványoknak megfelelő további játszóterek létrehozása, és térfigyelő 
kamerás őrzésük biztosítása 

                                                           
1 Az addicionalit§s azt jelenti, hogy a Kºzºss®g §ltal ny¼jtott p®nz¿gyi t§mogat§s kieg®sz²ti az adott orsz§g fejleszt®si 

politik§j§t, hozz§j§rul ter¿letfejleszt®si strat®gi§j§hoz. Mindezeken t¼l a t§mogat§sokat be kell illeszteni a Kºzºss®gnek a 

tervidŖszakra meghat§rozott t§mogat§si rendszer®be, ºsszhangban az integr§ci· elveinek ®rv®nyes²t®s®vel.  
2 A tŖkemozg§sokat is figyelembe veszi a fizet®si m®rleg kapcs§n. 



 

 
 F a r k a s l y u k  k ö z s é g  Ö n k o r m á n y z a t á n a k   

g a z d a s á g i  p r o g r a m j a -  2 0 1 4 -  2 0 1 9   
 

Oldal 8 

8 
 

 megteremteni a feltételét annak, hogy a házasulandók házasságot kössenek a 
házasságkötő teremben 

 a lakóközösségek családi és ifjúsági programjainak további támogatása 
 az ifjúsági klub támogatása, hogy biztosítottak legyenek az ifjúság részére a 

szabadidő értelmes eltöltésének feltételei 
 konkrét és eredményes drogmegelőző programok beindítása a szülők és 

szakemberek bevonásával az iskolában a fiatalokat fenyegető drogveszély 
csökkentése érdekében. 

 
Kiemelt figyelmet kell szentelnünk a következő időszakban: 
egy központi községi tér és park létrehozásának a Jószerencsét téren és környékén, 
amely megfelelő találkozóhelyet biztosít a fiataloknak és községünk polgárainak a 
szabadidő kellemes eltöltéséhez. A modern kor követelményeinek megfelelően a 
téren ingyenes WIFI - szolgáltatás lesz hozzáférhető. 
 
χȢ /ËÔÁÔÜÓ ïÓ ËÕÌÔĭÒÁ 

 
Cél: Az oktatási intézmények korszerűsítése és segítése velük együttműködésben. 
A kulturális élet támogatása, kiemelt lehetőséget biztosítva községünk 
tehetségeinek.  

 a kulturális rendezvények támogatása függetlenül a nemzeti és felekezeti 
hovatartozástól 

 az önkormányzati hatáskörbe tartozó oktatási intézmények zavartalan 
működésének biztosítása 

 az ifjúsági tábor fenntartása és korszerűsítése 
 az óvoda bővítés támogatása 
 tehetséges roma muzsikusok támogatása 
 kulturális rendezvények támogatása a nyári hónapokban  
 a történelmi évfordulókról megemlékező ünnepségek megrendezésének 

támogatása 
 EU-s projekt kidolgozása és benyújtása  
 
ψȢ 3ÐÏÒÔ ïÓ ÓÚÁÂÁÄÉÄě 

 
Cél: Községünk lakosai részére különféle sportolási lehetőségek biztosítása, hogy 
megteremtsük a feltételeket a szabadidő változatos eltöltéséhez kicsik és nagyok 
részére egyaránt.  

 különféle sportolási lehetőségek támogatása 
 az egyesület megalakulása és annak anyagi támogatása  
 EU-s pénzforrások megpályázása a jégpálya létesítésére, és az egész éves 

üzemelésére 
 a szabadtéri sportágak támogatása 
 az adrenalin-sportok kedvelői részére fedett mászó fal és kötélpálya 

megépítésének támogatása az ifjúsági táborban 
 egy állandó színpad felépítése az ifjúsági táborban szociális helyiségekkel és 

öltözőkkel 
 a kerékpárút építése (Ózd és Szilvásvárad felé) 
 az egyes szabadidős tevékenységek támogatása a megváltozott központi 

finanszírozási feltételek mellett 
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5. 3ÚÏÃÉÜÌÉÓ ÐÒÏÇÒÁÍ 
 
Cél: A nyugdíjasok és a rászorulók segítése, hogy életminőségüket megtarthassák.  

 kérelmek alapján mentesíteni a szemétdíj fizetése alól az egyedül élő 
nyugdíjasokat, továbbá az önhibájukon kívül átmenetileg szükséghelyzetben 
lévőket 

 az idősek és rászorulók gondozószolgálatának működtetése 
 a nyugdíjas lakótér EU-s források felhasználásával történő bővítésének 

biztosítása 
 a községi nyugdíjasklub megszervezése és működésének támogatása 
 a roma lakosok helyzetének javítása EU-s források felhasználásával az ún. roma-

program keretében – roma közösségi ház megépítése a Jázmin úton 
 a nyugdíjasok és a rászorulók kifőzdéjének megvalósítása 
 a szülők támogatása az óvoda- és iskolakezdéskor 
 egyszeri segélyek folyósítása a jogszabályoknak megfelelően a szociálisan 

rászorulóknak 
 
6. +ĘÚÂÉÚÔÏÎÓÜÇ 

 
Cél: Községünk és a lakosok értékeinek megóvása, a közbiztonság és az éjszakai 
nyugalom szavatolása.  

 a térfigyelő kamerarendszer bővítésével a közterek, a központi játszóterek és a 
köztemető őrzésének biztosítása 

 a járási rendőrséggel való együttműködés folytatása 
 a szórakozóhelyek környékén a csendháborítás megszüntetése 
 
7. ! ÌÁËÏÓÓÜÇÇÁÌ ÖÁÌĕ ËÏÍÍÕÎÉËÜÃÉĕ 

 
Cél: Azoknak a kommunikációs csatornáknak a működtetése, amelyek révén a 
lakosok gyorsan, könnyen és szakszerűen információkhoz juthatnak, 
„ügyintézhetnek”, illetve információt kérhetnek.  

 a gyors és szakszerű ügyintézés biztosítása a Polgármesteri Hivatalban az 
ügyfélszolgálati idő betartatása mellett 

 a lakosság tájékoztatása a készülő intézkedésekről és tervekről, bevezetésükről a 
lakosság véleményének kikérése 

 a község honlapjának működtetése és bővítése 
 EU-s források felhasználásával a teljes körű elektronikus ügyintézés bevezetése, 

beleértve az elektronikus véleménynyilvánítást is 
 évente egyszer közmeghallgatás szervezése 
 a polgármesteri, az alpolgármesteri fogadóórák fenntartása 
 
8. +ĘÒÎÙÅÚÅÔÖïÄÅÌÅÍȟ ÅÇïÓÚÓïÇÅÓ ËĘÒÎÙÅÚÅÔ 

 
Cél: Az allergiás tüneteket okozó fák és bokrok, valamint a kiszáradt és beteg fák 
helyett új, egészségre nem ártalmas fajták telepítése a község egész területén, a 
lakóházak körül (fa helyett fát program).  

 a községi zöldövezetek folyamatos karbantartásának biztosítása 
 a szelektív hulladékgyűjtés szélesebb körű bevezetése, felvilágosító kampány 

folytatása a szelektív hulladékgyűjtés fontosságáról a lakosság körében 

http://www.hajoszoltan.sk/hu/valasztasi-program#6
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 a szemeteskuka - befedési programmal elérni azt, hogy valamennyi 
szemeteskuka be legyen fedve 

 másodlagos hulladékgyűjtő tartályok szükség szerinti kihelyezésének folytatása a 
közterületen 

 EU-s források felhasználásával egy hulladékgyűjtő udvar kialakítása a község 
területén, ahova lakosaink ingyenesen vihetik a nem használatos elektronikai 
berendezéseket, a zöldhulladékot, vagy a kisebb méretű építkezési hulladékot, 
törmeléket 

 Európai uniós források felhasználásával olyan hulladékválogató - berendezés 
üzembe helyezése, amelynek eredményeként csökkenhetne a lakosokra kirótt 
szemétdíj 

 olyan ipari beruházások támogatása, amelyek nem károsítják környezetünket. 
 
Kiemelt figyelmet kell szentelnünk a következő időszakban: 
 a lakótömbjük környékét szépíteni akaró lakosok támogatásának 
 a lakónegyedek szakszerű és esztétikus parkosításának 
 a községi parkokban a pihenés és a kikapcsolódás feltételei megteremtésének 
 az allergiát kiváltó fák és növények radikális csökkentésének 
 egy önkormányzati fenntartású átmeneti kisállat befogadóhely megépítésének, 

illetve egy magán kutyamenhely kialakításának. 
 
9. Idegenforgalom  
 
Cél: A turisztikai kereslet kielégítésére alkalmas természeti adottságok, 
társadalmi−kulturális viszonyok, általános és turisztikai infrastrukturális 
kiépítettség, üzleti, információs szervezetek és az ezek által nyújtott 
szolgáltatások (és áruk) megjelenése településünkön 
 Bányamúzeum és Skanzen projektben megfogalmazottak szerint 
 
10Ȣ ! ÈÅÌÙÉ ÖÜÌÌÁÌËÏÚĕËËÁÌ ÖÁÌĕ ÅÇÙİÔÔÍĴËĘÄïÓ 

 
Cél: Olyan vállalkozások támogatása, amelyek új munkahelyeket teremtenek 
községünkben, és olyan együttműködés kialakítása, amely a kölcsönösségen és a 
nyíltságon alapul.  

 változatlanul azonos feltételek biztosítása a község által igényelt szolgáltatások 
megszerzésére kiírt nyílt közbeszerzési eljárásokban résztvevő vállalkozóknak 

 kedvezmények biztosítása a helyi ifjúsági táborban vállalkozóknak, illetve 
vendégeiknek, akik felújítási munkákkal segítik a turizmusfejlesztést 
községünkben 

 szakmai megbeszélések szervezése községünk eredményes vállalkozóival a 
foglalkoztatottság megőrzéséről 

 a helyi vendéglátó ipari vállalkozások előtérbe helyezése a község által szervezett 
közösségi rendezvényeken. 
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A célok megvalósulását segíti: 
 
1./ MODERN, POLGÁRBARÁT ÖNKORMÁNYZAT 
 
ü Országunkban az elmúlt években az önkormányzati rendszer válságba került, 

egyre elviselhetetlenebb terheket kell cipelnie. Nálunk, mind ennek a tetejében 
egy korszakváltást kellene levezényelni, ami ugyan nagy feladat, de 
lehetőséget is teremt a megújulásra. 

ü A korábbinál hatékonyabb képviselő-testületi munkára van szükség, melynek 
alapja a partneri együttműködés, a nyíltság, a bizalom és a diszkréció. A falu 
életének, a feladatok, ügyek, problémák alaposabb megismerése és megoldása 
érdekében új képviselő-testületi munkamódot és szerepköröket alakítunk ki, 
melyben minden képviselő vállalja egy fontos terület koordinálását. 

ü A feladatok között első és legfontosabb a pénzügyi helyzet stabilizálása. Ez 
elsősorban az államon múlik, de mi is sokat tehetünk. Takarékossági és 
hatékonyság növelő intézkedésekkel, átszervezésekkel a további eladósodást 
meg kell állítanunk. 

ü Át kell gondolni a munkairányítást és ellenőrzést egy hatékony 
minőségirányítási rendszerbe, melyet kiterjesztünk az intézményekre is. 

ü Célunk egy ügyfélbarát, hatékony, a faluért elkötelezett hivatali működés, 
ahol jó légkör uralkodik. 

ü Az ellenőrzések és elemzések csak a törvényi előírásoknak megfelelően 
történhetnek. Figyelembe kell venni, hogy a településen az önkormányzat a 
legnagyobb foglalkoztató, kenyéradó és minden munkakör mögött egy ember 
van, egyéni sorssal, családdal. Ez óriási felelősség! 

ü A kommunikációban, tájékoztatásban jelentős változásokat tervezünk, 
elhelyezünk a hivatalnál egy véleményládát, fejleszteni kívánjuk a honlapot, 
szeretnénk kommunikációs fórumot tartani. Fontosnak tartjuk az önkormányzat 
működéséről szóló tájékoztatást is, mert téveszmék foroghatnak közszájon. 

 
2./ ÉP TESTBEN ÉP LÉLEK 
 
ü Az egészséges életmód, a sportélet, a mozgáskultúra fejlesztéséért tenni akarókat, 

egyesület létrehozását és működtetését támogatni kell. 
ü Az új játszótér(ek) elhelyezésétől függően a kápolna alatti téren alakítsunk ki egy 

röplabda pályát, köré szabadidő parkot. A szánkó pálya építésén is el kellene 
gondolkodni. Szeretnénk faluszerte több kis sportpályát működtetni, télen a 
korcsolyázás feltételeit (jégpálya) megteremteni. Szívesen látnánkk kugli pályát 
is. Népszerűsítsük a biciklizést, a kerékpárút megépítésével. 

ü A sportéletet tekintjük az egyik meghatározó eszköznek a közösségi élet 
fejlesztéséhez, Farkaslyuk jó hírének öregbítéséhez. 

ü Egyik kitörési pont lehet a horgászközpont – árvízi védmű - létrehozása a 
meddőhányónál. 

 
3./ NEVELÉS-OKTATÁS 
 
ü Az iskola és az óvoda a falu élete, jövője szempontjából meghatározó 

intézmény, védeni kell mindkettőt. Azonban működtetésük a jelenlegi formában 
az alábbi: az iskola fenntartója – tehát nem tulajdonba lett átadva - a Klebersberg 
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Intézményfenntartó Központ, az óvoda önkormányzati fenntartású. Sokáig már 
nem odázható az iskolaépület felújítása (1961-ben épült), és az óvodabővítés is 
nélkülözhetetlen feladat. 

ü Az óvodában is szükséges felzárkóztató programok indítása a halmozottan 
hátrányos helyzetű gyerekek számára. 

ü Fenn kívánjuk tartani a Bursa ösztöndíj támogatást a főiskolások részére. 
ü A képviselő-testület, a polgármesteri hivatal, az intézmények - saját munkájuk 
segítése érdekében és a kölcsönösség jegyében - igényeljék a civil szervezetek és 
kezdeményezések, szülők, egyházak, egyesületek véleményét, javaslatait. A 
kultúra, a művelődés, a sport, a hagyományápolás stb. színvonalának emelése, az 
egészséges és élettel teli közösségi lét megteremtése elképzelhetetlen az 
érdeklődő, aktív polgárok hathatós bevonása, segítsége és munkájuk elismerése 
nélkül! 

ü Elsősorban az oktatás, a kultúra, a hagyományápolás, a fiatalság és a hajlott 
korúak, egyes szociális funkciók ellátása céljára meg kell találnunk a megvalósult 
ifjúsági ház gazdaságosan élővé tételét. 

ü Cél az ifjúság nevelése, minden korosztály számára az értelmes, testet-lelket építő 
és ápoló együttlét, művelődés és kikapcsolódás biztosítása. 

ü Kiemelten fontos a fiatal tehetségek gondozása, a hátrányos helyzetűek 
felzárkóztatása. 

ü Természetesen a lehetőségeknek és a vágyaknak határt szabnak a financiális 
határok, de ebben is számítani kell a civil kurázsira. Az anyagiak mellett a békés 
egymás mellett élés, a közrend, az állag megóvás szabhat határt a képzeletnek. 
Lehet itt a művészetek művelésének, a hagyományápolásnak, a tudományos és 
hobbi tevékenységnek legszélesebb tárháza. A működési, közüzemi, biztonsági 
feltételek biztosítása mindenképpen egységes önkormányzati feladat kell, hogy 
maradjon. 

ü Külön fejezet és feladat a további faluközponti rehabilitáció, a Jószerencsét tér 
környékének sorsa, a park nívós állapotának helyreállítása.  

ü Újra kell gondolni az önkormányzati, hivatali kultúra- és sporttámogatási 
„kezelés”-t. Természetesen, mint az élet szinte minden területén a „nincs pénz” 
mindent elsöprő „varázsigéje” az indok, és a kicsinyesség, az igénytelenség, az 
önzés is jellemző a jelenlegi hozzáállásra. Cél a közművelődés, a tömeg- és 
versenysport beindítása, az igények és igényesség fokozása. És ebben – anyagi és 
létesítményi feltételek függvényében – valóban szükséges az időben és térben 
való prioritások meghatározása, követése. A lényeg, hogy a civil 
kezdeményezéseket fel kell karolni, támogatni, nem feledve azt, hogy a célok 
minél több embert szólítsanak meg, mozgósítsanak és minél több ember szellemi 
és testi trenírozását szolgálja. 

ü Nemzeti ünnepeinket természetesen méltó módon meg kell ünnepelnünk. Ápolni 
és támogatni kell a helyi hagyományok, a hon- és helyismeret, a régi szokások és 
mesterségek, a közeli és távoli múlt kutatását, népszerűsítését, felkelteni ez iránt 
az ifjabb nemzedékek érdeklődését. 

ü Testvér települési kapcsolatokat kell kezdeményezni, ahol fő cél a civil szféra, 
kulturális, művészeti, sport, vállalkozói szint lehet. Természetesen ez is csak az 
őszinte érdeklődés, kölcsönösség és természetesség alapján lehetséges. Erőltetett 
és mondvacsinált barátságok nehezen működtethetők. 
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4./ KULTÚRA-KÖZÖSSÉG 
 
ü A kultúráért tenni akarókat, a közösségteremtőket segíteni kell! 

A Hagyományőrző Körök beindítását, tevékenységük támogatandó érték, 
megfelelő épületet kell biztosítani számukra. 

ü Az Erkel Ferenc úton meg kell valósítani a bányamúzeumi Száraz Kiállító-termet. 
A kiállító terem kialakítása, közös összefogással, pályázati támogatással és saját 
kivitelezéssel kell megvalósítani. 

ü Az Ifjúsági Házunk belső felújítása megtörtént, de még nem teljes. 
Eszközbeszerzésre és a külső tér rekonstrukciójára (akadálymentesítés, 
szabadidő udvar térburkolattal, tetővel, szalonnasütővel) szükség van. Nagyon 
lényeges lenne egy személy alkalmazásának finanszírozása. Egy megfelelő 
képzettségű, közösségteremtő, ötletgazdag és felelős alkalmazottban kell 
gondolkozni.  

ü Nyitottnak kell lennünk minden hasznos-értelmes ifjúsági, közösségi program 
támogatására a lehetőségek függvényében. Meg kell becsülnünk mindenkit, aki 
tesz, épít valamit a közösségért. 

 
5./ A JÖVŐ NEMZEDÉKE 
 
ü Még nagyobb figyelmet kell fordítanunk a gyerekekre, fiatalokra! Növelni kell a 

faluhoz való kötődésüket, elköteleződésüket szép élményekkel, ismeretekkel. 
Közös programokra, versenyekre, vetélkedőkre, pályázatokra gondolunk. 

ü A nemzetközi ifjúsági együttműködés, találkozó jelentős esemény, keresni 
kell az EU-s támogatást a megvalósításhoz. 

 
6./ AZ IDŐSEKNEK TISZTELET ÉS HÁLA 
 
ü Az előttünk járó generáció iránti tiszteletünk, hálánk kifejezésének egyik 

legszebb hagyományává váljon az Idősek Napja. Az ifjabbak számára történő 
példamutatás szempontjából is fontos színvonalas fenntartása, a programok 
gazdagítása. Terveznünk kellene a karácsonyi ünnepkörben és anyák napján 
újabb alkalmak bevezetését. 

ü Szeretnénk kiépíteni a jelzőrendszeres házi segítségnyújtás hálózatot. 
Keressük a módját az idős, beteg emberek életének megkönnyítésére, a 
nehézségek leküzdésére. 

ü Az Idősek Klubja és az orvosi rendelő épületeinek fejújítását tovább kell 
folytatni. 

 
7./ FŐ A BIZTONSÁG 
 
ü Farkaslyuknak biztonságosabb, nyugodtabb községgé kell válnia! 

Közösen tárjuk fel melyek a közbiztonságunkat leginkább veszélyeztető, 
megzavaró tényezők. Az elemzés nyomán vállalnunk kell, hogy koordináljuk az 
összes érintett szervezet, rendőrség, polgárőrség, családsegítő, pedagógusok és 
civilek munkáját. Dolgozzunk ki közös koncepciót, melyben meghatározzuk az 
egyes kompetenciákat, feladatköröket, melyeket aztán számon is kérhetünk. 
Mindenki határozottabban tegye a dolgát, ne csak tanácsokat adjon, vagy a 
másikra mutogasson!  
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ü Közbiztonság 
  

A közbiztonság – mint általában az összes többi önkormányzati feladat – keretét, 
feltételrendszerét az állam, annak jogi szabályozásával és az önkormányzati 
feladatokhoz rendelt anyagi erőforrásokkal (támogatási kvóták, eseti támogatások, 
helyben hagyott, visszaosztott adóbevételek, pályázati lehetőségek stb.) alapvetően 
befolyásolja. Az anyagi források bővülésével rövidtávon nem számolhatunk. 
Így alapvetően fontos a helyi összefogásban, szabályozásban rejlő fejlődés: 
× Hatékony és folyamatos együttműködés a rendőrséggel. A rendőrség 

igényeinek, technikai feltételeinek segítése, anyagi és erkölcsi támogatása. 
× Egy hiteles és társadalmilag elfogadott polgárőrség megalakítása, erősítése 

(személyi és technikai feltételek javítása). 
× Hatékony  közterület felügyelet lehetőségének megteremtéséhez szükséges 

feltételek felkutatása és működtetése. 
× Térfigyelő rendszer továbbépítése, és nonstop működtetése, az érdekelt 

kereskedők és vállalkozók bevonásával. 
× A lakossági apátia és félelemérzet feloldása, az állandó egymásra, egymás 

értékeire való vigyázás igényének általánossá tétele. 
× A fiatalság közrendvédelmi, közlekedési (Kreszpark) környezettudatos és 

erkölcsi nevelése, oktatása. 
× A deviáns magatartások kiszűrése és kemény büntetése. 

 
ü Környezetvédelem, köztisztaság, közlekedés 

  
Alapcélunk legyen az elkerülő út minden áron és eszközzel való megvalósulásának 
kiharcolása a Völgyes útnál, mert egyes önös érdekek helyett fontosabb a tiszta levegő, a 
zaj- és por megszüntetése, a biztonságos közlekedés. Az elkerülő út egyben az ipari park 
főútja lenne, lehetőség a további munkahelyek megteremtésére.  
A belterületi önkormányzati utak további szilárd burkolattal való ellátását folytatni kell. 
A már meglévők évi rendszeres kátyúzása, padkák kezelése, az állagromlások 
megelőzése elengedhetetlen. A forgalmas, egynyomtávú utak szélesítése – a 
tulajdonviszonyok tisztázása és pályázati és saját források függvényében – kiemelten 
fontos.  A közlekedési fegyelmet, morált sajnos szigorítani szükséges a rendőrség, 
polgárőrség segítségével. Ahol szükséges, ott kényszerű a (nemcsak jelzőtáblás) 
sebességkorlátozás kieszközlése, a gyermekek, a gyalogosok, a kerékpárosok érdekében. 
A kerékpározás biztonságát növelni kell a kerékpárutak létesítésével, bővítésével, 
burkolati felfestésekkel, új útműtárgyakkal. A Szilvásváradi úton fel kell méretni egy 
lassító beépítésének a lehetőségét, és annak egyértelmű előnye esetén azt meg kell 
valósítani. 
Út- és járdaépítés, felújítás megszervezése az érdekelt lakosság anyagi és fizikai 
munkával való bevonása segítségével (anyagot és eszközöket az önkormányzat 
biztosítson, de lehet esetleg újra „társadalmi munka”). 
A környezetbiztonság területén cél a: 

 Szélkár (defláció), vízkár (erózió) elleni védelem megteremtése meliorációval, 
talajjavítással és erdősítéssel, a „kistérségre” kiterjedően. Új víztározó, 
záportározók építése a meddőhányónál, annak karbantartása.  

 Korszerű szelektív hulladékgyűjtés újraszervezése (házhoz menő szelektív 
hulladékgyűjtés). A kommunális (heti) hulladék elszállításon és a szelektív 
gyűjtésen túlmenően az egyéb (építési, bontási, selejtezési) lakossági hulladék 
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szelektív elszállításának megszervezése. Bejelenthetőség és koordináció – 
versenyeztetés a minél olcsóbb megoldásért. Cél: az illegális szemétlerakás 
okának megszüntetése. 

 Szerves anyagok komposztálása, szerves hulladék égetés szabályozása. 
 Talajterhelési díjról szóló szabályozás megalkotása. 
 Állattartás szabályozása és betartatása. 
 Anyagilag is támogatni kell a civil szervezetek környezetvédő (erdő és közterület 

tisztítási, parlagfű irtási) akcióit, együttműködve az érintett 
ingatlantulajdonosokkal, mindent elkövetve az illegális szemétlerakók 
felszámolása érdekében. 

 Tiszta udvar, virágos Farkaslyuk mozgalom el(újra)indítása, anyagi és erkölcsi 
elismerése. A ház előtti közterület tisztántartásának, megőrzésének „régi-régi” 
közmoráljának és hozzáállásának ösztönzése. 

 
Működőképes településüzemeltetést, hatékony vezetéssel, folyamatosan 
meg/újra/teremtendő műszaki feltételekkel! 
A településüzemeltetés átfogó feladatai:  
× a képviselő-testületi döntések előkészítése, végrehajtása,  
× a közmunka és a „társadalmi munka” szervezés és irányítás;  
× a köztisztaság, a környezetvédelem irányítása, ellátása;  
× a temető üzemeltetése;  
× az intézményi karbantartások, kisebb felújítások elvégzése;  
× rendezvények technikai feltételeinek biztosítása;  
× a pályázati és saját erős beruházások építési-műszaki előkészítése;  
× a versenyeztetési, közbeszerzési eljárások bonyolítása;  
× az önkormányzati ingatlanok őrzése, őriztetése, műszaki állapotuk folyamatos 

figyelemmel kísérése. 
  
A helyi vállalkozások megbízásos bevonásával és fegyelmezett, felelősen irányított 
közmunkával teremtsünk tiszta, virágos Farkaslyukat. Ennek esetleges sikertelensége 
esetén megfontolandó saját kertészet (komposztálás, palántanevelés, növényvédelem, 
öntözés stb.) létrehozása. Ez egyben munkahelyteremtést is jelenthetne a nem 
szakképzett munkaerő részére. 
 
8./ JÓ ÚTON JÁRJUNK 
 
ü Van még néhány szilárd burkolattal ellátandó utunk: a Bessenyei, Rózsa út. 
ü És felújításra szorul: az Esze Tamás út, Illyés Gyula út, Eperjes-dűlő. 
ü Alakítsunk ki a gyerekeknek grundot, ahol kijátszhatják magukat. 
ü Konstruktív, szomszédi együttműködést szeretnénk Ózd polgármesterével, és a 

Hegyháti polgármesterekkel, melynek személyes alapjai megvannak. Folytassuk a 
lobbizást az M3-as autópálya elérése érdekében. 

 
9./ ÉLHETŐ, VONZÓ FALUKÖRNYEZET 
 
ü Szeretnénk még esztétikusabb falukörnyezetet teremteni, fejlettebb kertkultúrát 

meghonosítani, újabb parkokat, ligeteket építeni és főleg több virágot. 
ü Vegyük komolyan a gyomosodás, a parlagfű elleni küzdelmet, népszerűsítsük a 

komposztálást. Meg kell tanulnunk használni a telepített szelektív 
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hulladékgyűjtőket, ezáltal a kihelyezett kommunális hulladék mennyiségét 
jelentősen csökkenteni kell. 

ü Javítsuk a közös egymás mellett élés feltételeit, ne terheljük a másikat 
fölöslegesen rendetlenséggel, bűzzel, füsttel, zajjal. Először a saját portánkon 
seperjünk! 

ü Nagyon fontosak a közösségi élmények, a közösségteremtés. Sajnos e téren is 
válságba jutottunk. Kis működő közösségek, társaságok erősítésével lehet újra 
egybekovácsolni községünk lakóit. Tárjuk föl a zavaró-gátló tényezőket, 
szankcionáljuk azokat, hogy mi is képesek legyünk együtt részt venni egy közös 
akarattal megszervezett, megtervezett falunapon. Hosszabb távon jó lehetőség 
lehetne egy fesztivál megszervezése. 

ü A közösségért példamutató munkát végzőket erősítsük „Farkaslyukért” díjjal. 
ü Teremtsünk vállalkozóbarát környezetet a helyi munkahelyteremtés ösztönzése 

érdekében. 
 
10./ EGYHÁZ 
 
ü Folytatni kell az egyházközséggel kapcsolat erősítését, lehetőség szerint 

biztosítani minden támogatást, részt venni a fília környezetének gondozásában. 
 

A gazdasági program ágazati elemei részletesen 
 

ÁGAZAT PROJEKT TERÜLETEK AKCIÓ 

FALU-
FEJLESZTÉS 
(1) 

o Faluarculat javítása – közterek, 
közparkok építése 

o Új közterületek létesítése, 
közterületek nagymértékű 
fejlesztése  

o Életminőség javítását célzó 
intézkedések meghozatala.  

o Faluközpont rehabilitációs 
program végrehajtása  

o A szabad területek 
hasznosításának tervezése 
(Szabályozási terv elfogadása) 

o Környezetvédelmi beruházások 
megvalósítása  

o Az állami kezelésben lévő 
Szilvásváradi út kiváltása a települést 
elkerülő úttal a Völgyes útnál 

o Általános faültetés és 
virágültetés a 
közterületeken  

o A falu tereinek alakítása, 
fejlesztése és ezekhez 
uniós források 
igénybevétele  

o Buszmegállók létesítése, 
felújítása, korszerűsítése 
és fejlesztése 

o Az elkerülő út építéséhez 
kapcsolódó teendők 
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ÁGAZAT PROJEKT TERÜLETEK AKCIÓ 

KIEMELT 
FEJLESZTÉ-
SEK (2) 

o Logisztikai fejlesztések és a területek 
infrastruktúrájának kiépítése 

o Csapadékvíz elvezetési 
követelmények meghatározása 

o Közrend, közbiztonság javításának 
folytatása  

o Turizmusra épülő idegenforgalmi 
szálláshelyek létesítése 

o Arculatváltásra építő értéknövelő 
beruházások támogatása 

o A természeti értékek védelme 
o Infrastruktúra-fejlesztés 
o Csatornázás, szennyvizek 

tisztítóműbe való bevezetésének 
folytatása 

o A „Bányamúzeum-és 
Skanzen” projekt 
megvalósítása  

o Ingatlanok tulajdon-
viszonyainak rendezése, 
rekreációs hasznosítása 
magántőke bevonásával. 

o Rekreációs és 
egészségmegőrző 
programok szervezése 

o  A lakások a 
szennyvízhálózatba való 
bekötéséhez szükséges 
csatornahálózat kiépítése, 
a csatornahálózattal 
rendelkező utakon a 
rákötés szorgalmazása, a 
környezetszennyezés 
szankcionálása 

o Vízvezeték kiépítése a még 
el nem látott területeken 

KÖZLEKE-
DÉSSEL 
KAPCSOLA-
TOS 
FEJLESZTÉ-
SEK (3) 

o Közlekedési helyzet általános 
javítása, tömegközlekedési helyzet 
felülvizsgálata 

o Közutak állapotának javítása, földutak 
megszűntetése 

o Biztonságos gyalogosátkelés 
érdekében középszigetek építése.  

o Buszjárat 
meghosszabbítása a 
Makkosig 

o Járdaépítés az Avar úton 
o Kerékpárút építése 
o Bitumenezés: Illyés Gyula 

úton, Eperjes-dülő-ben, 
Kinizsi úton, Esze Tamás 
úton 

o A Szilvásváradi úton 
középsziget- és gyalogos 
átkelő hely megépítése 

VÁLLALKO-
ZÁSOK (4) 

o Önkormányzat tevékenységében a 
„vállalkozóbarát” jelleg erősítése 

o Ipari park jelleg erősítése 
 

o Az új és a működő 
vállalkozások támogatási 
feltételeinek kidolgozása. 

o Az „ELCO” 
területhasználatra való 
törekvés. 
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ÁGAZAT PROJEKT TERÜLETEK AKCIÓ 

OKTATÁS (5) o Fajlagos működési költségek 
csökkentése  

o A sokoldalú képzési rendszer 
résztvevőinek és a gazdasági 
társaságok közötti koordináció 
vizsgálata 

o Oktatási intézmények 
agglomeráció általi használatának 
megállapodásban történő 
rögzítése 

o Általános iskola 
felújítása, 
óvodabővítés 

o Intézmények 
kihasználtságának a 
gyereklétszámhoz való 
igazítása 

EGÉSZSÉG-
ÜGY ÉS 
SZOCIÁLIS 
TERÜLET (6) 

o Időskorúak átmeneti gondozása 
alternatív módjainak 
megteremtése 

o Az egészségügyi ellátás fenntartása 
o Szociális bérlakások felújítása, 

rehabilitálása 
o Szociális foglalkoztatás 
o Szociális segélyek biztosítása 

o A „Közösségi Centrum” 
jobb kihasználása 

o A „Közösségi Centrum” 
külső felületének 
felújítása, környezetének 
rendezése, 
akadálymentesítése 

o A rendelő és a védőnői 
körzet bővítése 

o A szociális bérlakásra 
jogosultak rehabilitációja, 
lakhatási feltételeinek 
javítása 

o A szociális foglalkoztatás 
racionalizálása 

HUMÁN-
ERŐFORRÁS 
GAZDÁL-
KODÁS (7) 

o Minőségbiztosítási rendszerek 
bevezetése az intézményekben 

o Továbbképzések, átképzések 
folyamatos biztosítása 

o Munkavállalók létbiztonságának 
garantálása 

o Az átképzésekhez igénybe 
vehető források 
feltérképezése rövid időn 
belül, ezzel kapcsolatos 
pályázatfigyelés 

KULTÚRA ÉS 
ÉRTÉK-
MEGŐRZÉS 
(8) 

o Közművelődést szolgáló Közösségi 
Centrum fejlesztése 

o Közösségi terek kialakítása 

o Intézmények bevonása a 
fiatalok szabadidejének 
eltöltésébe 

o Közösségi programok 
szervezése pályázatok 
segítségével 

SPORT (9) o Rekreációs lehetőségek bővítése 
o Diáksport hálózat és tömegsport 

programok bővítése 
o Egyesületi sport lehetőségeinek 

vizsgálata 

o Szabadidő központ 
koncepció megalkotása  

o Sportkoncepció 
megalkotása 
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ÁGAZAT PROJEKT TERÜLETEK AKCIÓ 

IDEGENFOR-
GALOM (10) 

o A turizmusra épülő alacsony- és 
középkategóriájú idegenforgalmi 
szálláshely, kempingek, és 
kapcsolódó szolgáltatások 
kialakítása, fejlesztése a községben 
és az Ifjúsági Táborban 

o Nagy befogadóképességű 
parkok kiépítése 

o Az Ifjúsági Tábor, mint 
turisztikai logisztikai 
központ 

KÖZREND, 
KÖZBIZ-
TONSÁG (11) 

o Közbiztonság javítása 
o Fokozottabb együttműködés a 

rendőrkapitánysággal 
o Rendészeti munka 

hatékonyságának fokozása 
o Drogmegelőzés feladatainak 

megvalósítása 
o Fiatalok nevelése a Diák 

Önkormányzat erőteljesebb 
bevonásával 

o Uniós pályázatoknál az 
önerő biztosításának 
megoldása 

o Együttműködés erősítése 
a rendvédelmi 
közalapítványokkal 

o Térfigyelő rendszer 
továbbépítése.  

KAPCSOLAT 
A CIVIL 
SZERVEZE-
TEKKEL, 
EGYHÁZAK-
KAL, 
KISEBBSÉGI 
ÖNKORMÁNY
ZATOKKAL 
(12) 

o Kapcsolat a non-profit 
szervezetekkel 

o Kapcsolat az alapítványokkal 
o Egyházi igények és 

együttműködési területek 
o Non-profit szervezetek 

önkormányzati részvétellel vagy 
anélkül 

o Civil szervezetek 
támogatási 
koncepciójának 
felülvizsgálata és 
összehangolása jelen 
gazdasági programmal 

o Folyamatosan rendben 
kell tartani a fília 
(kápolna) környékét 

 

 
 

24 évvel a rendszerváltás után Magyarország és benne Farkaslyuk gazdasági és 
morális válságba került. Ugyanakkor, lehetőségünk van új körülmények között egy új 
korszakot kezdeni. Nehéz idők jönnek, nagy, embert próbáló feladatok állnak előttünk, 
melyeket csak együtt tudunk elvégezni. Farkaslyuk jövője érdekében össze kell fogni 
mindenkinek, akinek kicsit is számít ez a község. 
Jelen program természetesen bővíthető, tovább gondolandó. A tévedés jogát fenntartjuk. 
A megvalósítás irányát nem szabad szem elől tévesztenünk.  
Unokáink jövője a tét! 
 
Farkaslyuk, 2014. december 03. 
 

Gábor Dezső 
polgármester 

 


